

全力谋发展 奋进新征程 以实干实绩交出高质量优异答卷 书写现代化美好禹会 建设新华章

奋勇争先行政进，策马扬鞭又一程。经济运行质效齐升，重点项目势头强劲，农业生产承压保供，市场消费持续向好，民生福祉扎实推进……一份份亮丽的答卷，见证了禹会区经济社会高质量发展的丰硕成果。一个个重大项目以只争朝夕的干劲全线发力，一项项重点工作以争分夺秒的拼劲提速冲刺，汇聚成一幅千帆竞发、百舸争流的壮阔画卷。

今年以来，禹会区全力以赴抓项目、稳投资、增动能、建机制、转作风，高质量发展迈出坚实步伐。预计今年实现地区生产总值225亿元，完成规模以上工业总产值70.7亿元，建筑业总产值23.5亿元，增长25%。一般公共预算收入14.41亿元，增长6.2%。社会消费品零售总额111.1亿元，增长6%，城镇常住居民人均可支配收入47166元，增长6%。农村常住居民人均可支配收入20709元，增长8%。

建平台 强产业 转型升级步伐加快

工业经济蓄势待发，研究制定《关于加快新一代信息技术、新能源新材料、高端装备、航空航天四大主导产业发展的实施意见》，新一代信息技术产业产值已占工业总产值超过50%，成功创建首批国家级显示模组中小企业特色产业集群；新能源新材料产业发展迅速，中科华联一期、5GW高效异质结太阳能电池项目开工建设；高端装备产业雏形初显，鑫精合3D打印、无锡铜管等企业落户；航空航天产业迅速集聚，落地九州云箭、凌空天行、深蓝航天等10家企业，已成为我市第六个产业集群。园区平台提档升级，通过调整《禹会镇国土空间规划》，释放工业备用地1000亩；空天智造产业园顺利开工，道路、企业厂房建设稳步推进，要素保障坚强有力，持续发挥园区贷、科技贷等金融工具作用，为16家企业融资8600万元；组织开展银企对接会6次，为7家企业融资2000万元。



抓项目 扩投资 发展后劲持续增强

招商引资成效显著，招商氛围不断浓厚。大力实施全员招商、全面招商、全年招商，成立京津冀、珠三角、长三角、中部经济区及合肥市四个片区招商小组，共外出招商考察236次，接待各类意向企业来区考察洽谈200余次，精准招商成果丰硕。绘制四大主导产业招商地图，推动更多优质项目在禹会落地生根，共签约亿元以上项目54个，计划总投资206.1亿元，利用省外投资16.7亿元，项目落地率95%。累计出资16.7亿元参股方正和生、嘉兴科微等18支基金，总规模114亿元，成功引引星河动力、楚航科技等6个亿元以上项目落地。

项目建设全速推进，紧盯“优质项目+实物工作量”，开展“有效投资大会战”，健全重点企业、重大项目包保机制，全区195家重点企业、34个重大项目实现包保全覆盖。鑫精合



重统筹 优环境 城乡面貌更加靓丽

城市建设掀起新高潮。高起点推动城市更新，投资22.1亿元，启动黑虎山八里沟片区城市更新项目，分步实施市政道路建设和提升改造工程。京师实验学校（融耀校区）、大庆二路学校等基础设施及配套项目，高标准推动环境改善，投资约7000万元，启动242个老旧小区雨污分流改造工程，提档升级皖酒小区、十中宿舍等8个老旧小区，高质量推动配套设施建设。中储粮铁路线成功拆除，打通红一路，消除了长期影响群众出行的“拦路虎”，新增改造绿化面积14万平方米。

乡村振兴展现新风貌，和美乡村建设扩容提质，涂山村、杜郢村获批全省第一批和美乡村精品示范村，草寺村、冯嘴村和美乡村省标中心村全面建成，投入2.07亿元接续实施省标村等10个和美乡村整体提升改造工程。农村基础设施不断完善，鹿淮河“五彩阡陌”项目持续推进，实施“早改水”7000余亩，禹会村、冯嘴村等6个农村饮水安全全覆盖项目建成通水。

生态建设取得新进展，聚焦水源地保护，拆



推改革 促创新 发展活力加速迸发

重点改革全面深化，实施全面深化改革十大攻坚行动，持续深化科技、金融等重点领域改革，“亩均论英雄改革”成效显著，全区规模以上工业亩均税收高于全市平均水平24个百分点，入选省改革优秀案例；基层综合行政执法体制改革稳步推进，健全综合行政执法联席会议制度，“一支队伍管执法”全面推行。支持多街实体经济创新发展持续显现，盘活和闲置资产15.2万平方米，入库税收7420万元。

创新能力全面提升，科技创新不断突破，荣获安徽省科技创新先进区、高能级、中科院大禹成功获得省“首台套”认定，星联智创获评省数字化车间，帝晶光电获评市级智能



惠民生 保安全 社会大局和谐稳定

民生福祉日益增进，坚持财政资金向民生领域倾斜，民生支出占全区财政支出比重达85.4%，就业形势总体稳定，持续开展“2+N”公共就业服务专项活动，全年城镇新增就业4100余人，登记失业率控制在2.8%以内。社会救助服务站实现全覆盖，发放城乡低保、特困供养等各类社会救助保障资金5126万元。

公共事业蓬勃向上，教育资源优质均衡，秀水实验学校等校区建成投用，新增学位近3800个；办学质量不断提高，4名教师获评省级教坛新星，6个教研组获得省优称号。健康禹会扎实推进，荣获全国百强健身示范区称号。公共文化服务体系创新发展，禹会村、杭家村等17个村级综合文化服务中心完成“七个一”建设。

社会治理多元有序。深化“枫桥经验”禹会路径，健全“乡（街）矛盾纠纷调处直通车”快速响应机制。深入推进“皖美红色物业”建设，开展住宅物业管理大排查、大整治、大提升行动。大庆街道九巷社区、朝阳街道红旗里社区获评省级综合减灾示范社区。

担使命 强作为 踔厉奋发再启新程

新的一年，禹会区将坚持稳中求进总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，坚定不移不移项目、心无旁骛抓产业、千方百计推招商，竭尽全力求民生，努力实现高质量跨越式发展取得更大进展，各项工作在全市实现更大进步，现代化美好禹会建设迈出更大步伐。

以项目攻坚为抓手，着力推动经济企稳回升。牢固树立“项目为王”理念，瞄准“优质项目+实物工作量”，以项目增量优化存量、壮大总量，以项目重点突破带动发展全局提升。强化“招推服”一体化工作机制，瞄准“500强”企业、央企国企、知名民企，产业链招商、以商招商、基金招商协同发力，专班招商、亲情招商一体推进，全力招引一批优质项目。

以集聚集群为重点，着力夯实产业发展支撑。做强主导产业，扎实推进“工业攻坚年”行动，跟踪推进“一个发展规划、一个工作专班、一批龙头企业、一批重大项目”，加快形成主导产业高质量发展新格局。培强骨干企业，支持龙头企业、中小企业开展上下游整合等多种形式的产业合作，推动安徽帝晶融入华为、三星等终端企业和京东方、闻泰供应链。

以建管并重为核心，着力提升城市功能品质。进一步提升城市能级，按照“总体规划、



实施八里沟以西片区与八里沟以东片区联动开发。进一步完善城市功能，加快推动城市空间扩容提质，进一步精细城市管理，推广“数字化+网格化”城市管理模式，提升城市管理的精细化、规范化、智能化水平。

以宜居宜业为方向，着力推动乡村全面振兴。推进农业高质量发展，推进功能农业产业化示范基地建设，打造禹会现代农业综合种养示范区。促进乡村宜居宜业。科学编制禹会村、郭郢村等11个村庄规划，保护传统村落和乡村风貌，打造涂山、杜郢和美乡村精品示范村。

以绿色发展为主线，着力推进生态文明建设。强力推进生态治理，深入打好污染防治攻坚战，积极谋划蚌埠饮用水源地生态修复、涂山风景区旅游基础设施提升等EOD项目。严格生态环境监管，持续提高生态环境执法效能，保持高压态势。

大道如虹踏歌行，筑梦路上再出发。站在新的历史起点，禹会区将以解放思想、锐意进取、真抓实干的拼劲，担当作为、奋发进取的拼劲，推动经济社会各项事业取得新成就、展现新气象，迈出高质量发展更加铿锵有力的步伐。

本版文字由蚌埠融媒体中心记者 李景 采写
特约撰稿 耿琪
本版图片由禹会区委宣传部、蚌埠融媒体中心记者刘晨、陈昂提供

